

传承雷锋精神

我区医务工作者开展社区义诊

本报讯(通讯员郭舫茹 孟林洁)3月5日是“学雷锋”日,区卫生局所属医疗机构为了深入开展学雷锋活动、做雷锋精神的传人,组织了多场社区健康义诊活动。

我区6家医疗机构参加了此次活动,他们组织中医、内科、骨伤、肛肠、妇科、五官科等科室的医务人员来到八角社区温馨家园和老山北里社区为广大居民和残疾人朋友进行义诊。医务人员通过展板、发放宣传材料、免费测血压、健康咨询、现场诊疗等形式为周边群众提供了方便、有效的医疗服务。宣传内容涉及流感、禽流感、手足口病、碘缺乏病、结核病、艾滋病等防控知识。活动当天,医务人员共下发宣传品50余种,5000余份,接受咨询164余人次,免费测血压25人。此次活动,提高了医务人员对雷锋精神的认识,增强了服务意识,方便了群众,受到了群众的欢迎。

区卫生局表示,今后将持续组织医疗机构社区义诊活动,使“学雷锋”活动常态化。



我区召开总结表彰会

继续深入推进家庭医生式服务

本报讯(通讯员曾玉香)近日,区社区卫生服务管理中心组织召开了2012年家庭医生式服务工作总结与表彰会。

会上对2012年我区社区卫生家庭医生式工作开展情况及下一步工作思路进行了详细的汇报,对广宁社区卫生服务中心、鲁谷社区卫生服务中心、中础社区卫生服务站等家庭医生式工作开展较好的单位进行了表彰。

区社区卫生服务管理中心负责人表示,家庭医生式服务工作任重道远,2013年我区社区卫生服务工作将紧紧围绕北京市基层卫生工作重点的要求,以强化主动服务为核心,加强家庭医生式服务内涵建设,为百姓提供更加便捷、有效、贴心的服务。

我区全力保障动物源性食品安全

本报讯(通讯员刘田利)为加强动物源性食品安全监管,维护我区动物源性食品市场秩序,预防和控制“两会”期间动物源性食品安全突发事件,区动物卫生监督所开展了动物源性食品安全专项治理和保障工作。

区动物卫生监督所从2月中旬开始,以“政府领导、属地负责、条块结合、以块为主”的工作原则为指导思想。以超市、市场、冷库等动物源性食品流通、贮藏环节,定点屠宰场动物源性食品加工环节为重点保障区域。确保期间全区不发生动物源性食品安全重大事件,为全国“两会”的胜利召开营造安全、稳定、和谐的卫生环境。

动监所建立“两会”期间动物源性食品安全保障组织领导机构,确定保障工作方案,明确各阶段工作任务、工作重点、岗位职责;完善保障运行工作机制;开展重点地区的动物源性食品安全监督检查,为主要工作目标。建立以所长为组长的专项检查组,明确岗位、工作目标和各阶段任务。第一阶段,强化动物源性食品生产经营单位安全管理。针对重点和突出问题,组织力量实施全方位地毯式摸底排查。在排查中要做到全面排查和重点排查相结合,排查和整改相结合,分类梳理、登记造册、按照问题性质、管辖,逐一制定解决方案,逐一明确整治和防控工作的责任部门、责

任领导、工作标准、完成时限和具体措施;第二阶段,全面启动和落实“两会”期间动物源性食品安全保障工作,排除各类隐患,完成保障任务;严格落实各项管理制度,严格操作程序和抽检抽测,实现保障目标;做好涉及风险预警、指挥协调、应急处置等各项应急准备,随时应对突发事件,全力以赴保障动物源性食品安全,确保万无一失的工作阶段时间安排。



区社区卫生服务管理中心 部署2013年工作

本报讯(通讯员陈鹏)为更好的总结2012年我区社区卫生服务工作中的经验和不足,进一步提高我区社区卫生服务水平,近日,区社区卫生服务管理中心组织召开了2012年下半年社区卫生工作绩效考核结果反馈会。

会议对2012年工作进行总结并对今年工作进行布置;对社区卫生绩效考核工作中发现的工作亮点、存在不足向各社区卫生服务机构做反馈报告,并提出整改建议,同时下发了考核成绩明细表及问题汇总表。同时,对即将开展的药品零差率管理、国家示范社区卫生服务中心创建、家庭医生式服务工作、慢性病管理等九项重点工作做了详细部署。

区疾控中心

对学校及托幼机构开展督导检查

本报讯(通讯员翟义敏)新学期开学后,区卫生监督所立即开展了对学校、托幼机构的监督检查和卫生培训工作以确保学生及儿童的健康。

区卫生监督所对全区各学校、托幼机构负责人、校医进行公共卫生安全知识培训,督促其落实主体责任;对各学校及托幼机构的食品安全、生活饮用水、传染病防控工作等开展监督检查;对学生营养餐生产企业进行监督检查;与区教委等单位联合开展联合检查,通过检查消除食品安全、生活饮用水等方面的卫生安全隐患,督促学校、托幼机构增强责任意识,加强自身管理,确保不发生食源性疾患、生活饮用水污染、传染病爆发等突发公共卫生事件,维护广大师生的身体健康。针对检查中发现的问题,卫生监督所向管理人员提出了具体整改意见,责令立即整改。

我区全面落实“妇幼二期”项目

本报讯(通讯员祁强)日前,区卫生局开展了对全区使用妇幼保健网络信息系统二期(简称“妇幼二期”)的单位网络运行速度的专项调查。

检查中对各有关单位工作电脑、网络速度等进行了测试,对于所发现的网络运行问题及时反馈市局,并组织妇幼保健专家对全区应用“妇幼二期”系统的相关医疗机构及部分托幼园所进行了实地质控和督导检查,现场查看了“妇幼二期”应用工作开展情况。同时,对操作人员所提出的相关技术问题进行了解答,对于所发现的网速过慢、不能及时打印信息条形码等问题,要求各有关单位限时整改,通过现场督导,初步解决了全区卫生网络信息系统的接口和网速不畅等问题。

根据市卫生局统一部署,我区妇幼保健网络信息系统二期于2012年11月正式使用,为了进一步做好“妇幼二期”在我区的推广应用工作,区卫生局将继续高度重视,积极协调,调动多方面力量,不断加大了对妇幼卫生保健机构和托幼院所的培训和督导,完善我区妇幼保健服务需求,着力控制“两个死亡率”和出生缺陷,保障妇女儿童健康。

王军

石景山医院职工

参观《永远的雷锋》大型主题展览

本报讯(通讯员海蒂)为大力弘扬雷锋精神,3月5日,石景山医院组织部分职工参观了《永远的雷锋》大型主题展览。

在“光辉榜样、时代楷模”展区,大量的资料和实物再现了雷锋同志伟大的一生。在“身边雷锋,最美北京人”展区,大家看到了生活中熟悉的身影,他们恪守信念、爱岗敬业、助人为乐的先进事迹感动了大家,诠释了新时期的雷锋精神。

通过这个展览,大家更加了解了一个真实的雷锋,一个令亿万人敬仰的雷锋,并深刻体会到“身边雷锋”带来的温暖与感动。大家表示,走出这个展厅也一定会像雷锋那样从小事做起、从身边做起,把雷锋精神传向四面八方,立足本职岗位,为石景山区医疗卫生事业和百姓健康作出自己的贡献。



有志而来 有为而归

2012年初,我积极响应国家援疆战略来到新疆和田县,投身到医疗援疆工作中。

刚到这里,我了解到,和田县医院泌尿外科只有一名主治医师,其余两人为低年资住院医师。专业医疗设备水平及开展手术能力有限,通过摸底我真切地感受到边疆地区的医疗现状,我决心为边疆地区医疗尽自己的一份力量。

我每天坚持三级医师查房,认真指导下级医生工作,床前耐心细致询问病情,仔细查阅病历,通过床旁问答,拓宽诊疗思路,提高医疗水平;规范疾病诊疗流程和原则,提高诊断和鉴别诊断能力,减少不必要的辅助检查,降低治疗费用。同时开展科内讲座,题目有《血尿的诊断和鉴别诊断》、《良性前列腺增生》、《泌尿系结石诊疗常规》、《前列腺炎诊断及分型》等。

新疆和田地区地方病为尿石症,我从流行病学角度分析致病因素:1.和田地区每年蒸发量明显高于降雨量,属于干旱少雨地区;2.饮用水多为地下水,水质硬

度高;3.本地区维族同胞有喝生水的不良生活习惯;4.每日饮水量少,活动量少等综合因素。根据致病因素,提出预防措施,积极向患者宣讲,强化防病理念。

作为手术科室,我加强了科室管理,坚持术前讨论,通过分析讨论,充分术前准备,提高手术应变能力,降低术中并发症。诊治患者近300余例,开展各类手术近百例。新疆和田地区多发病为尿石症,常见病有泌尿生殖系统非特异性感染,泌尿系结核,前列腺增生症,尿潴留,前列腺炎,附睾囊肿,小儿隐睾及膀胱结石、交通性鞘膜积液等疾病。完成肾盂切开取石术,离断肾盂成型术,其中肾盂输尿管结合部狭窄巨大肾盂积水1例(填补医院空白),输尿管切开取石术,下段输尿管结石经输尿管镜激光碎石术,经尿道前列腺增生电切术,小儿膀胱切开取石术,小儿睾丸固定术,巨大附睾囊肿切除术,精索静脉曲张高位结扎术,膀胱镜或输尿管镜下上尿路逆行置管造影术,B超定位下肾囊肿穿刺抽吸术3例(填补医院空白),急诊行肾破

裂肾切除1例(填补医院空白)。术后加强围手术期管理,强化无菌观念,培养下级医师爱伤观念,密切监测各项指标。通过医疗实践,不仅丰富和完善大家专业理论知识水平,而且通过示范也大大提高同事们手术操作规范和技巧,积累了临床经验。

在完成本职工作同时,我还多次参加和田县医院组织的医疗下乡活动,进行现场咨询、解答、宣传,看着他们信任和企盼的眼神,语言不再是障碍,看着他们高兴、满意的 smile,对我们是肯定的肯定。

通过大家的努力,和田县人民医院泌尿外科专业技术水平得到提升,填补多项技术空白,扩大社会效益,另一方面也加强和锻炼了自己的组织和协调能力,教学相长,同时提高自身诊疗水平,获得医院同事和病友的认可。

援疆是人生的机遇,通过在艰苦环境中历练和考验,看到自身成长和进步,身上有种强烈的荣誉感和成就感,能为边疆稳定、民族团结贡献一份力量让我倍感自豪。